
A jövő 
háborujáról irt fontasztikusnak 
látszó. de a tragikus valóság csiráit 
magában rejtő, nagyszerü jós-re- 
gényt H. G. Wells, a világhirü an- 
gol iró. Ez a egény tulmegy a szép 
irodalmi tárgyu történések és kép- 
zelt jóslások korszerü feldolgozá- 
sának eddigi határain: ez a tudo- 
mányos felkészültséggel és látnoki 
erővel megirt munka egy hatalmas 
méretü világtörténelmi dokumen- 
tum a háboruról és békérői. Arról 
van benne szó ugyanis hogy egy 
danzigi határincidens jelentéktelen 

eseményéből 
német -lengyel, majd európai, vé- 

gül az egész világot lángba boritó 

borzalmas emberpusztitó világhá- 
boru Az angol iró olyan történel- 
mi valószinüséggel, olyan meggyő- 
7ő igazsággal és oly nagy ember- 

szeretettel vetiti elénk a nemzeti 

jelszavak és érdekek véres össze- 

ütközését és annak irtózatos kö- 
vetkezményeit, hogy amit a harc- 
keverő politikusok és diplomaták a 
világbéke szempontjából lerombol- 
nak, felgyujtanak és elpusztitanak, 
azt a békére vágyó emberiség lelké- 

nek ujjáébresztésével. a világ lelki 
megtisztulásának biztató reményé- 
vel. mesteri gondolatával jóváteszi. 
Mindig a nagy gondolkodók és 
akarók vitték előbbre a világot. A 
politikai cselszövők barrikádjaira 

felkapaszkodott törtetők véres cse- 
lekedeteivel szemben. Mos is erre 
van szüksége a gazdasági és erköl- 

csi válságba jutott, lerongyolódott 
lesujtott emberiségnek, hogy egy 
nagy gondolat, egy világtörténelmi- 
leg összefogó eszme teremtse meg 
részére a válságból való szabadu- 
lást. a lelki és erkölcsi ujjászüle- 
tést, Hiába próbálkoznak a külön- 
böző politikai és diplomáciai tervez 
getők ravasz és átlátszó kisérleteik- 
kel, hiába toldozzák-foltozzák a 
nemzetek és földrészek fegyvert-reij 
tegető, rongos köpenyegét, hiába 
akarják a leszerelés ellenőrzésével 

a középeurópai egyensullyal és 

egyéb hangzatos jelszavakkal takar 

gatni a háborus készülődések go- 

nosz szándékait, egyszer csak - 
talán egy utolsó nagy kataklizma 
után - felnyilnak a félrevezetett 
népek öntudatos szemei, megkez- 

dődik az emberiség lelki meguj- 
hodása és beteljesül az igazi világ- 

béke követelő vágya. És akkor 

mindnyájan arra eszmélnek a véres 
háboru után megmaradt. összebé 

gonoszul hazudtak azok akik ön- 

Ző érdekeket szolgáló tetszetős jel- 

szavakkal egymás ellen uszitották 

zökkel, mérges gazokkal és gyülö- 
leltei pusztasaák egymást az igazi 
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lenül alkalmazni kell a némel 
magánvállalatoknak 

Éhhalál... internálótábor ... öngyilkosság.. 
(BERLIN.) A sziléziai ipari és 

kereskedelmi egyesületek felügye- 
leti hatósága elrendelte. hogy az 
üzemek és kereskedelmi cégek tar- 
toznak a rohamcsapatok és ro- 
hamosztagok tagjait vállalataiknál 
alkalmazni. Olyan kisüzemek, 
amelyeknek havi torgalna 15-30 
ezer márka, egy ipari segédet, il- 
letve elárusitót, akiknek havonta 
minimum 90 márka fizetést tartoz- 
nak adni. A munkásnak pedig, ha 
legfeljebb 16-18 éves. legfeljebb 
havi 60 márkát. Azok a cégek 
melyeknek havi forgalma 30-50 ezer 

osztagokból megfelelő embereket 
álláshoz juttatui legkevesebb havi 
110 márka fizetéssel, vagy egy mun 
kást, aiknek havi bére legalább 70 
márka. A 80-100 ezer márka for- 
galommal dolgozó kereskedelmi cé- 
gek, iletve ipari üzemek 2 roham- 
osztagosnak kötelesek keresetet 
adni egy segédnek és egy munkás- 
nak. A rendelet közli, hogy a nagy- 
üzemekre nézve külön intézkedés 
fog történni. 

(Berlin.) A német birodalmi kor- 
mány ujabb rendelettel módositot- 

ta az állami tisztviselői törvényt 
Az állami tisztviselők kényszerel- 
bocsátásáról az uj rendelet szerint 
ezentul nem a legfőbb tartományi 
hatóság, hanem a birodalmi hely- 

tartó dönt, Ezzel az uj rendelettel 

szemben a porosz igazságügyi szol; 
gálat terén a mai nappal 
a kényszerelbocsájtások és 

nyugdijazások egész sorozata 

ment végbe. A birodalmi hely- 

tartó megvonta a közjegyzői 
gyakorlatot 36 ügyvédtől, 14 

ügyvédet pedig töröltetett a 
lajstromból 

és az igazságügyi minisztériumból 
több magasrangu hivatalnokot, kö- 

zöttük osztálytanácsosokat is kény- 

szernyugdijba küldött. 

(Berün.) Dr. Langberger egész- 
ségügyi tanácsos az orvosok bran- 
denburgi tartományi szövetségének 

elnöke. akit a rendőrség állitólag
os 

sikkasztás vádja miatt letartózta- 

tott. tegnap cellájában ,felakasz: 

totta" magát 

Legujabb jelentés szetint Hirtsie 

fer volt német népjóléti minisztert, 

aki egy wesztegetési" ügybe van be 

lekeverve, tegnap gyüjtőtáborba 

zálltonák.... 
(München.) ismeretes, hogy ez/ 
évi március 19-An Münchenben le 

tartóztatták a kampóskeresztesek ] 
Loránt Istvánt, a Münchener II- 

lustrierte Presse' magyar szárma- 

zásu főszerkesztőjét. Loránt István 
több, mint félévi fogság után teg- 
nap kiszabadult a kampóskereszte- 

isek fogságából. A hathónapi fog- 

ház nyomai 
erősen látszanak Loránton, aki 

testileg leromlott. 

val a 

(Cluj-Kolozsváz) A nyugdijasok 

nyomorusága csak nem tud ortos- 

jást kapni. Egyik miniszteri igéret 

a másik után hangzott el, az igére- 

tek azonban szétfoszlottak, mnt a 

kámfor, mig a nugdijasok nyomo- 

rusága változatianul megmaradt. A 

szegényy megrőöviditett emberek 

ügyében most döntő lépés történt. 

Az Erdélyi és Banáti Nyugdij Szö- 

vetség elnöksége ugyanis az alábbi 

közleményt hozta nyilvánosságra: ] 

Nyugdijasok figyelmébe! 

Kétévi küzderem után a kormány, 

kibocsátotta az adóbonokat, de 

nincs köszönet benne. miután ezek- 

kel a bonokkai 

ccsakis az 1981 évi adóhátrálé- 

kok egyenlithetők ki. 

Ugy a királv Őfelségéhez. mint 

Vajda minisztereinök urhoz tilta- 

kozó szavunkat küldtük, kérve 

hogy ezekkel 1z adóbonokkal nem- 

csak az 1931 ézi, hanem az 1932. 

1933 és 1934 évi adót lehessen 

bárki álta! fizetni, 

mely eljárás matletr a nyugdijasok 

1100 százalékban értékesithetik bon 

jaikat és nincsenek kitéve uzsorá- 

-sok kizsákmányolásának. 

Mig végleges választ e kéré- 

sünkre nem kapunk, kérjük 

egyesületeink tagjait a bonok- 

kal szemben viselkedjenek tar- 

tózkodóan. g 

Alábbiakban, közöljük a király 

Őfelségéhez küldött beadványt: 

I Károly király Őtelségének 
Sinaia. 

FEÉSÉG! 
A volt Jorga -Argetoianu kor- 

mány hibájából. különbség téte- 

tett a főváros nyugdijasai (akik 

az 1931 és 1932 évi nyugdijatat 
pontosan felvették) és Felséged 

sokszor mégvitatott és felpanaszolt 

tel viseltetik minden 

Letartóztatása után nem részesítet- 

ték azokban a kedvezményekben 

sem, amelyet a fogbáz több, lakói 

kaptak. A fiatal magyar ujságiró 

szabadlábra helyezése érdekében a 

berlini magyar követ és a Magyar 

Ujságirók Egyesülete járt állan- 

dóan közben. Loránt István né- 

hány nap mulva Budapestre érke- 

zik. 

A királyhoz forduit pansszá- 
dijasok szöveteé- 
telnöksége 

többi tartományainak nyugdija- 
sai között, akik a mai napig sem 
lettek kifizetve. Közel egymilliárd 

maradt kifizetetlen miáltal Fel- 
séged tartományai de főképpen 
Erdély és Bánát lett szegényitve. 

Felséged jelenlegi kormánya 
ezeket a nyugdijhátrálókokat adó 
bonokkal akarja rendezni, 1931 

előtti adóhátrálékakra, melyek 
azonban nem léteznek mivel az 
erdélyi nyugdijasok ezeket már 

kifizették. 
Csatoljuk a f. hó 17-én tartott 

nyugdijas kongresszus határoza- 

tát és kérjük Felséged magas fá- 
mogatását arra nézve, hogy a 

nyugdijhátrálékokat készpénzben 
kapjuk. Ha az ország pénzviszo- 
nyai nem engednék meg ezt, ké- 
rünk „bemutatóra" szóló adóbo- 

nokat ugy a folyó évi, mint 1934 

és 1935 évi állami és városi ad 
Hizetésére. 

Ama felelősségnek tudatáhan 

mellyel a nyugdijasok százezrei- 
vel szemben tartozom és támasz- 

kodva a hagyományos családi lo- 

jálitásomra, kötelességemnek tar- 

tom Felségednek jelenteni hogy 
a nyugdijasoknak cluji kongresz- 
szusán elhangzott ezen hódolat- 

teljes kérése, az erdélyi nolgár- 
nak végső reménysége az utolsó 
és legfelsőbb Fórumhoz: hogy 

iigazságot kapjon 

luj 1933. szeptember 20. 
BPPop Valér 

az erdélyi és bánáti nyüg- 
dijszövetség elnöke. 

A király már nem egyszer beBi- 
zonyitotta, hogy egyforma szeretet- 

alattvalója 

iránt s valószinüleg a nyugdijasok 
keserü panaszát és kérelmét sem 

fogja fögyelmen kivül hagyni.



Erkő 
igazgatósága 

(Budapest) A gyermektartási pő 
rök történetében páratlanul áll az 
az apasági kereset amelyet Gora 
Nándor ár. ügyvéd inditott F. Olga 
budapesti urileány képviseletében 
az egyik előkelő budapesti fürdő 

ellen, Az ügyvéd keresetében arra 
kéri kötelezni a fürdőt, hogy ügy- 
felének 
havi száz pengő gyermektar- 
tást tizessen, mert a fürdő, il- 
letve a fürdő közös melegviz 

medenecéje az oka annak, hogy 
F. Olga anyává lett. 
AMIKOÖR A VAKBÉLGYUL- 
LADÁSNAK SZEMEISVAN 

F. Olga az elmult télen panasz- 

kodni kezdett szüleinek, hogy ál- 
landóan rosszul van. Gyomra tájé- 
kán érzett rendellenességeket és az 

volt az mnpressziója, hogy valami 

daganata keletkezett. A szülők 

mindjárt orvost hivtak. a tünetek- 

ből azt hitték, hogy Olgának vak- 

bélgyulladása van. Az orvos meg is 

vizsgálta a leányt azután sokat sej 

tetően csak annyit mondott a szü- 
lőknek, hogy: 

„- Ennek a vakbélgyulla- 
dásnak szeme is van..." 

A diagnózisból kiderült hogy F. 
Olga anyai örömök felé közeledik, 

ami annyival csodálatosabb volt, 

mert 

az orvosi megállapitás szerint 

is a fiatal 17 éves leány telje- 
sen ártatlannak bizonyult. 

Az orvos teljesen tanácstalanul 

állott az esettel szemben. Olgához 

nőgyógyász-professzorokat 

hivtak. akik azonban mütéti bea- 

vatkozásra nem vállalkoztak, első- 

sorban, mert ezt a leány egészségi 

pedig 

állapota nem indokolta, másrészt 

a születendő gyermek már any 

nyira fejlett volt. hogy az ope- 

ráció nem lett volna veszély- 

telen. 
A professzorok vizsgálata azonban 

küideritette az apaság rejtélyét. Az 

orvosi irodalom, bár elvétve ugyan. 

de ismert hasonló eseteket, amikor 

ártatlan leánynak gyermeke szüle 

tett és 

ilyen esetekben mindig a 
kö- 

zös melegfürdő volt a tettes, 

amely néha életképes állapot- 

1934 
HÉTFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

NaAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 
érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 

kivitelben 10-12 lejért szerez- 

heti be. OluJ-Kolozsvár, 

Sir. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- 

honta-uccatelől. Telefon11-45. 

fellépjenek, a fürdő ellen. 

egy ártatlan leányon, aki most 
apasági keresetet inditott astrand 

ellen 
ban tartja.a fermékenyitő sej 

A gyanut ez esetben megerősitet- 
te az a körülmény, hogy a leány 
állapota egybeesett a multévi 
strandszezon végével. F. Olga pedig 
ugyszólván mindennapos vendége 

medencéjének, 
F. Olga és szülei nem tehettek 

mást, minthogy most már bevár- 
ják a további fejleményeket. Ezek 
nem is maradtak el. A lányt május 

völt az egyik strand közös thermál 

téritsék meg a szanatóri 
költségeket és tartásdijat is fi- 
zessenek, ha már a szerencsét- 
len cset ügyfele rovására, ha 
nem is a fürdő hibájából de a 
véletlen körülmények csodás 
összjátékából megtörténheteltt. 
A fürdő igazgatósága udvarias 

llevélben közölte az ügyvéddel, 
hogy legnagyobb sajnálatukra egy 
füllért sem fizethetnek. Elsősorban 

végén szanatóriumba szállitották, 
ahol junius első napjaiban egész 
séges fiugyermeknek adott életet. 

A KÜLÖNÖS APA 

A baba már megvolt, most már 
csak apáról kellett gondoskodni, 
mégpedig sürgősen. Annál is in- 

akinek már a szanatóriumi költsé- 

gek is érzékeny kiadást jelentettek. 

ahhoz pedig. hogy 
a különös apától, a fürdőtől 
származó gyermeknek a nevel- 
tetéséről gondoskodjon, semmi 
kedvet nem érzett. 

Az ujdonsült anya és a nagyszü- 
=lők az orvosi vizsgálatokról felvett 
jegyzőkönyvek és vélemények bir- 

yvédhez fordultak, hogy 

1 

tokában üg 

CGara Nándor dr. levelet is inté- 
zett a fürdő igazgatóságához, mely 

Jön szeptember 28-ki kezdettel a 

Jean Marlow a 100 

különleges filmben. E 
szon aki nem ismer 

Küldöttség 

(((Gluj-Kolozsvár.) Az uj épité- 

szeti törvény, mint ismeretes 
korlátozza az épitőmesterek és 

kőmüvesmesterek szerzett jo- 
gait. 

Természetesen az uj törvény sérel- 

l 

l 

tak az épitőiparosok, mert a ren- 

tCsernovic.) Milie környékét 

hosszabb idő óta veszélyezteti egy 

rablóbanda. Tegnap este a csend- 

őrök értesültek. hogy 

a rablóbanda megközelitette a 
falua erdejét, ahol elrejtőzkö- 

dött. 
A csendőrök telefonon erősitést 

kértek és a segitséggel gekeritet- 
ték az erdőt, hogy elzárják a ban- 
diták menekülési lehetőségét. A 

A banditák dátés, hogy csapdába ke- 

kább szükség volt erre, mert F. Ol- 
ga apja szegény kereskedőember. 

.....e.ememmm 

az H. százalékos exappeales bóditő szépségü művésznő 

Vöröshaju asszony 
gy asszony regénye, 

, t mást, csak a szenvedélyt. 

is STONE-LEILA HYAMS. 

ü 9g kéri a kormánytól az épitészeti 

törvény jogfosztó intszkedéseinek 
orvoslását 

mes intézkedései ellen állást foglal 

halál harca egy regáti 

falua erdejében 

nincs arra, hogy F Olga csak ná- 
Huk fürdött vagy anyasága ép az 
8 medencéjében jött létre. de más- 
részt, ha elismernék az ilyen igé- 

nyeket, könnyen kitennék magu- 
kat annak hogy 
az összes apátlan budapesti 
gyermekek mamál elárasszák 

őket hasonló követelésekikel, 

még több jogcimmel azok 

akik nem is olyan ártatlanok, 

mint F. Olga 

és akiknél az orvosi véleményben 

s megtörténhet, mint ebben az 

esetben. 
Az bizonyos. hogy az apasági ke- 

resetek történetében páratlanul 
áll a fenti eset.t Kiüváncsiak va- 

gyunk a hozandó birói határozat- 

ra, mely véleményünk szerint, a 

bizonyithatás lehetetlensége miatt, 
nem lehet nagyon kedvező a pesti 

leányanyára. 

SELECT-MOZGOBA 

aki csakis a szerelemért élt. Egy asz- 
A többi szerepekben; 

Monopol Metro-Goldwyn 
... 
t 

delkezésben 
egzisztenciá 

Mint értesülünk, a jövő hé 
lyamán 
küldöttség megy Bukarestbe. 

hogy a sérelem ellen orvoslást 

szerezzenek a kormánynál 

jukat táfták veszé- 

t fo- 

rültek, fegyvertüzzel fogadták a 

karhatalmat, mire azok is lövések- 
kKel válaszoltak. Valóságos közel- 

harc kezdődött az erdőben, amely- 

nek során 

Andrei Nitescu csendőrörsve- 
zető golyótól találva sulyosan 

megsebesült. 
A sötétségben a rablóknak sikerült 

elmenekülniök. A sulyosan sebe- 

potban szállitották be a c 

Ben felszólította őket. Hogy Szombat, október 7-én 

azért nem, mert semmi bizonyitek 

ismertetett folyamat még könnyeb- 

SZINHAZ és MOZI 
A ROMÁN OPERA HETI 

Vasárnap, október 1-én, délelőtt 11 óra- 
kor ünnepi megnyitó: La sezátoare. 

Hétfő, október 2-án, este fél 9 órakor: 
Varázsfuvola. 

Szerda, október 4-én este fél 9 órakor: 

VVarázsfupola. 

Péntek, októher 6-án, este fél 9 órakor: 

, délután 3 óra- 

kor: (Diákelőadás): Trubadur. 
Vasárnap, október 8-án este fél 0 óra- 

kor: Varázsfuvola, 

MAGYAR SZINHÁZ (DACIA) 

MOZGÓ MÜSORA: 

Szerdán 3, 5, ? és 9 órakor: Az asszo- 
nyok kegyence. José Mojica, Mona 
Maris. A film csupa pompa, fény 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MoOZGÓ MUSORA: 

Szerdán: 5 és 7 órakor uj müsor: Mo- 
solyország, Énekes, zenés filmope- 
rett. Főszerepben: Richard Tauber. 

Vasárnap 3, 5. ? és 9 órakor: Mosoly or- 
szága. Énekes zenés filmoperett a 
legujabb slágerdalokkal. Főszerep- 
ben: Richard Tauber. Müsort előtt 
Mikimaus és Hiradó. - Következő 
müsorunk „Vihar a Montblanck fe- 
lett 

RÁDIÓ 
CSUTORTOK. szeptember 28. 

Bucuresti. 12: Hirek. 13: Könnyuüle- 

mezek. 17: Dinicu zenekar. 18: Beszélő- 
ujság. 18,15: Dinicu zenekar. 19: Rádió- 
egyetem. 19.20. Könnyülemezek. 19.40. 
Előadás. 20: Kozen énekesnő dalestje. 
20.20: A rádiózenekar szimfónikus hang 
veresnye, 21: El5adás. 21.15: Rádióze. 
rchAar. 21.45: Beszélőujság. 

Budapest. o.43: Torna. Utána gramo- 
fonlemezek, 9.45: ilizek. 10. Felolvasás. 
Közben gramofonlemezek. 11.10: Vizal- 
lás. 12: Déli harangszó. Időjárás. 12.05.: 
Egyetemi énekkacok szólókvartettje. - 
12.30: Hirek. 13.15: Fontos idő. Időjárás 
13.30: Államtendőrség zenekara. 14.45: 
Hirek. 16: Kosáryné Réz Lola előadása. 
1645: Pontos idő. Időjárás, Hirek. 17: 
Gazdasági előadás. 17.30: Weygand Ti- 
bor dalokat énekel. 18: Angol nyelvok- 
tatás. 18.30: Séta a newyorki néger fő- 
városban, 19.20: Négykezes zongora. 20: 
Külügyi negyedóra. 20.20: Lotz Károly 
centennárium, 20.50: Cigényzene. 22: 

Pontos idő. Hirek. 22.15: Operaházi 

................... 

Mára maftrónának sem kell 
az élet. Bedk Magda 78 éves kis- 

becskereki matrona házának pad- 
lásán felakasztotta magát és meg- 
halt. Az öregasszony bucsulevelet 
hagyott hátra, amelyben bejelenti, 
hogy egész vagyonát - mintegy 
150 ezer lej készpénzt - kiköl- 
csönözte ismerőseinek és szomszé 
dainak és most nem tud annyit 
sem visszakapni tólük. hogyi meg- 
élhessen Nem talál más kiutat, 
mint az önkéntes haláltt 

Az uj cotoros 

SzÁMLÁK 
beszerezhetők l sült csendőrt életveszélyes álla- 

katonakórházba 
sernovici 
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A perek lavináját inditják az uj 
házak tulajdonosai Kolozsvár 

városa ellen 
A belügyminiszter dönt a vizmüszabályrendelet felebbezése 
ügyében - Mit akar a város és mit akarnak a háztulajdonosok 

(Cluj-Kolozsvár) Régi keletü az 
a harc. amely a kolozsvári háztulaj 

donosok és a vizmüvek igazgatósá- 

ga, illetőleg a város vezetősége kö- 

zött folyik a vizdíijak megállapitá- 

sa ügyében. 

Mint ismeretes, a kolozsvári ház 

tulajdonosok a kolozsvári 
közigazgatási birósághoz fe- 
lebbezték meg a vizmüvek 
igazgatósága által készitett és 
a város vezetősége által jóvá- 
hagyott módositott vizmü- 

szabályrendeletet, 

mert annak egyes pontja 
sérelmes volt reájuk nézve. 

Sérelmes elsősorban azért, mert az 

uj szabályrendeletbe ; 

nem vették be a 1922-ben ké- 

szitett vizműszabályrendelet- 

nek azt a pontját, hogy az uj 
házak 50 százalékos vizdijked 

vezményt élveznek, 

másrészről pedig azért történt a fe- 
lebbezés, mert 

a szobánkénti pausálé árakat 
150 lejről leszállitották ugyan 
120 lejre, de ugyanakkor a fo- 
gyasztandó mennyiség maxi- 
mumát is korlátozták 42 köb- 

méterről 18 köbméterre. 

A felebbezési tárgyaláson a köz- 
igazgatási biróság helyt adott a ház 
tulajdonosok panaszának és 

kötelezte a vizmüvek igazga- 
tóságát a sérehnes pontok mó- 

dositására. 

A helyi közigazgatási biróság ha- 
tározatába nem nyugodott bele a 
vizmüvek igazgatósága, hanem 

megifelebbezte a döntést a köz- 
ponti közigazgatási birósághoz, 

amely ezév szeptember 13-ára tü- 
zött ki ez ügyben tárgyalást. Igen 
ám, de közben meglepetésszerü 

fordulat történt. Tavasszal életbe- 
léptetett uj közigazgatási törvény 

megszüntette a közigazgatási 
biróságok gyámhatósági jogát 

s a törvény értelmében a közigaz- 
gatási biróságok csakis jogi ügyek- 

az ügyet a belügyminiszterkez 

aki a napokban hozza meg dödnté- 
sét ebben a sokat vitatott ügyben 

Mielőtt azonban a belügyminisz- 
teri döntés megtörténne. a háztu- 
lajdonosok vezetői 
ma délelőtt tárgyalásokat kezd 
tek dr. Deleu polgármesterrel 

egy közös plattform megállaápitása 
érdekében. 
A háztulajdonosok és a vizmü.- 

vek igazgatósága, illetőleg a város 
vezetősége közötti harcot csak ki- 

san, hármat 

(ismail.) Borzalmas szerencsét-) 
lenség történt tegnap délután 
Tazbunar községben. Több gyerek 
játszott a falu melletti mezőn, ahol 
nemrég a 27. tüzérezred manőve- 

rezett. A tüzérség egy fel nem rob- 
bant ágyugolyót felejtett a hely- 

szinen. jJáték közben az egyile 

gyerek egy követ ütött a golyóhoz 

mely az erős ütéstől felrobbant. 

A szétrepülő szilánkok két 7 éves 

letíja szász 
(Baja:.) Regényes hátterü ön- 

gyilkosság tartja izgalomban Baja 

-város lakosságát. Elek Vince te- 

kintélyes kisgazda és lovas tegnap 

kiment a szöllőjébe és a présház- 

ban egy sállal felakasztotta ma- 

gát. Elek már egyszer megkisérel- 
te az öngyilkosságot. de még ide- 

jében észrevették és megakadá- 

lyozták terve kivitelében. 

ben dönthetnek, anyagi természe- 
tüekben nem 
A törvény rendelkezése folytán a 

központi közigazgatási biróság a 
szeptétuber 13-ára kitüzött tárgya- 
ást 

már nem is folytatta le, Hanem 

Ha kellemesen akar utazai, válassza az 

olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 
Kolozsvár-Marosvásárhely me- 

nettérti jegy ára Lei - - - 250 
Kolozsvár -Szaszrégen menet- 

térti jegy ára Lei - - - - 
Kolozsvár-Mócs menettérti jegy 

Ruto Moderm 

(Galac.) Bursueani községben ve 

rekedés közben véres gyilkosság 

történt. Gheorghe Cujbá, Gheorghe 

Munteanu és Gh. Mititeni nevü 

falusi gazdák 

osztozkodásból kifolyólag ösz- 

szevesztek és a később vereke- 

déssé fajult vita folyamán Gh. 

sen megsebesitett 

a gyakorlőóőtéren felej 
gránát 

az uj házak tulajdonosainak 

nmnem akarják érvényesiteni a 
mai napig is érvényben levő 60 

százalékos vizdijkedvezmény 
jogát. 

Tekintve, hogy a rendelkezés be 

nem tartása sulyosan érinti az ér- 

dekelt háztulajdonosokat és tekint- 

ve azt, hogy 

milliós károkról van szó. 

valószinü, hogy a háztulajdonosok 

perek utján fogják érvényesi- 

teni szerzett jogaikat 

élezte az a körülmény. hogy la várossal szemben. 

Három gyermeket halálo- 
életveszélye- 

két 8 éves és egy 13 éves gyereket 

borzalmasan megsebesitettek. A 

sulyosan sebesült gyermekeket be- 
szállitották a kórházba, ahol há- 

rom gyerek belehalt sebeibe. Az 

életbenmaradt gyermekek állapota 

nagyon sulyos. A katonai hatósá- 

gok bevezették a nyomozást an- 

nak a megállapitására, hogy ki- 

nek a feledékenysége okozta a tra- 
gikus szerencsétlenséget. 

Felakasztotta magát egy 

kisgazda, merit szerelmes 
hercegnöőbe 

egy jó ismerősének elmondotta, 

hogy miért akart megválni az élet- 
től. A fiatal kisgazda ugyanis leg 

utóbb Baján szászmeiningeni 

losan beleszeretett a nercegnőbe. 
Mivel tudta, hogy közte és a her- 

cegnő között áthidalhatian távol 

Ezután! 
ság van s igy szerelme céltalan, 

elhatározta, hogy öngyitkos lesz 

Szivenszurtak egy gazdái 

társai osztozkodás közben 
Gheorghe Cujbá szintén sulyos se- 

beket kapott. A közelben levők 

nem merték szétválasztani a vere- 

kedőket s mire a csendőrök a hely 

szinére érkeztek. már megtörtént a 

gyilkosság. A gyilkos Mititeni. aki 

szintén több sebet kapott, nyomta- 

lanul eltünt a faluból. A csendőr- 

ség a gyilkos kézrekeritésére meg- 
Munteanut egy késsel sziven- 

! szurták. . 

! 

Rendezik az 
ára Lei. -- - - 

menettérti jegy ára Lei -- 70 
Igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Kolozsvár-Ma- 
rosvásárhely menettérti jegy ára 200L. 

lgazgatóság. 

Szákzrégen. Marogyásárfely 

kmzmemem mmmmmmnm az üzleti és irodai zárórák ügyei 
.tt

 t t t A 

(Cluj-Kolozsvár.) A munkakama 

ra vezetősége s a kolozsvári keres- 

kedők és iparosok vezetősége kö- 

lzött tegnap tárgyalások kezdődtek 

inditotta az eljárást. ! l 

zlet és Irodai 

zárórákat 
nek rendezésére. 

Egyelőre annyi megegyezés tör- 
tént, hogy 

a füszerüzletek és gyarmatáru 

üzletek tizórás munkaidőt tart 

tett 

hercegnő mellett lovagolt és halá- 

Tankönyveket 
tfeéláron adok, 

régleket becserélek, iskolaszerek, 
irkák olcsón kaphatók, vásárloók 
ajándékot kapnak! 

könyv- 
KESZ EY kereskedő, 
Cluj-Kolozsvár, Főtér 7. sz. 

hatnak, mig a többi kategó- 

riáju kereskedések munkaide- 
je valószinüleg egy félórával 

megrövidül 

A kereskedelmi és ipari irodák 
munkaidejének kérdésében meég 
nincs meg a megegyezés, mert a 

munkakamara a nyolcónai munka 
időhöz ragaszkodik. mig az üzletek 
és vállalatok vezetői legalább ki- 
lencórás munkaidőt szeretnének 

elérni A tárgyalások a mai napon 

folytatódnak és valószinüleg be is 

fejeződnek. 

Szindikátusi vizsgára előké- 

szit és operette és drámai szakra 

tamitást elvállal Tompa Béla. Hotel 
Newyonrk-ban lehet jelentkezni. 

- Veszett kutya marásától halt 
meg egy asszony. Az elmult héten 
az aradi közkórházba hozták be 
Lescutia Eucosa negyvenötéves 

muscai dusgazdag asszonyt aki- 
nek állapota beszállitása alkalmá- 
val már nagyon aggodalmas volt. 
Az asszony még a beszállitás nap- 
ján meghalt és az aradi ügyészség 
rendeletére héttfőn boncolták fel 
holttestét. Ionescu dr. törvényszé- 
ki orvos végezte el a boncolást, 

aki annak a gyanujának adott ki- 
fejezést, hogy a negyvenötéves asz 
szony veszet kutya harapásának 

áldozata. lonescu dr. törvényszéki 

orvos a napokban terjeszti be a 
boncolásrái szólóő jegyzőkönyvét 

az ügyészségnek. 

- NÉMETH MÁRIA INTELjÜl 
AD ZAGRABAN. Zágráb párosnak 

műbvészi eseménye van, ott nendég- 

szerepel Németh Mária, a vuághiri 

magyar énekesnő. Kiálynői termet, 
derüs arc, fején szőke aranykorona, 

kivételes lélek nemessége tükrözödik 

arcáról, igazi nagyasszony, finomra 

csiszolt intelligenciánal. Kedves köz- 

vetlenséggel beszélget. A nagy mü- 

vésznő a mindennapi érinékezésben 

Már pereg is az első kérdés: 

Mondjon valamit magánéletéről. 

- Magánéletem nincs. Csak a mü- 

vészetnek élek, utazás, próba, előa- 

dás, megint utazás, próba, előadás,.. 

Ez igy folyik a pvégtelenségig. Ma 

Zágrábban, holnap talán Milanóban, 

azután esetleg a tengerentul. Szaka- 

datlan strapa, nem is olyan irigylés-- 

remélió a helyzetem. De boldogsággal 

tölé el az, hogy gyönyörüségetnadak 

müvészetemmel az embereknek. 

- 4 muűvésznő gyakran fordul meg 

központokban, foglalkozik-e a politi- 

kával, érdeklik-e a politikai kérdé- 

sek? 
Nem. Nem érdekel a politika, 

bár lehet, hogy világrengető valami, 

számomra csak egy nagy dolog van a 

pilágon, ez a müvészet, amely azon- 

ban közelebb hozza egymáshoz az 

embereket, mint a oilágmegpáltás 

száz, meg száz terve. Ebben a csüg- 

sedő világban a müvészet pigasztaló- 

ja az elesett kedélyeknek és örök biz- 

tatás a szebb jöbőre. ! 

nem játszik szinházat. 

l 
yeyayt 

A. 
gt t t etu aftgttu ütagytugyngtagyttayugstaagany 

legolcsobb, legezeb munkát szállit! 

Regele Ferdinand I0., udvaron
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Megsugom magának... 
..hogy Kolozspáron megint nem lesz 
állandó operett társulat. Ihász Aladár 
és Fekete Mihály hir szerint megkapják 
a temesvári koncessziót. Kolozsobárra 

állitólag csak január elsején jönnek 
pendégszerepelni. A Magyar Szinház 

pezetői, ugylátszik, azt gondolják, hogy 
a kolozsvári közönség nem szereti az 

operettet. Pedig talán tévednek egy ki- 
csit, mert a közönség jobban szeret egy 
jo operettet, mont egy rossz drámát 
hogy Tompa Béla, a népszerű kolozsvá 
ri művész, Claude Romano ismertnevü 

tehetséges zenszerző 

„Torockói verebek" cimmel operettrevüt 

irt. A darab bemutatója palószinüleg 
Budapesten lesz. Dr. Marton Sándor 

szinházi ügynöksége már is érdeklődött 
az uj darab iránt. A „Torockói verebe- 

ket" Kolozsváron is bemutatják, előre- 
láthatólag nagy sikerrel, mert a pere- 

bek is azt csiripelik, hogy mihelyt egy 

darab „torockói", máris sikerült: akár 
menyasszony. akár veréb... 
hogy a Imyeremen hordom 

cimü budapesti tangó már Bukarestben 

is népszerü lett. A román szövegét 
Claude Romano irta és a His Masters 
gramofongyár a zeneszerző „Nana' ci- 

mű tangójábal együtt lemezre is pet- 

fe... 

...hogy Muresan, sétatéri kormány- 
biztos ujabb jelét adta annak, milyen 
tehetséges a városszépészel ferén. 

Ugyanis az őszi hidegek beálltápal pa- 
dokat tétetett a Főtér és a Deák Fe- 
renc-uccai járdák szélére, A „népszerű" 
ftanácsos elhatározta, hogy padjegyet 
nem szedet a tél folyamán s mindenki 
addig ülhet a padon, amig csak jól 

esik - a hó... 
...hagy Major Kató a Magyar Szin- 
ház volt szubrettprimadonnája Miskolc- 
na szerződött. Ugylátszik, Koloazsnárról 
minden tehetséges szinésznőt elszipkáz- 

nak a magyarországi szinházak. 

0n. t) 
anmemememem 

- Egy ucca szemeláttára ölte 

magát a Körösbe egy öreg iparos. 

Tegnap a déli órákban hatalmas 
embertömeg verődött össze Nagy- 
váradon a Körös városházi részé- 
nek jobb és balpartján. A tömeg 

láttára a rendőrség kivonult, akik 
hamarosan megállapitották, hogy 
a Körös rendőrségi oldalán a part- 

ről többek szemeláttára felöltözve 

a vizbevetette magát egy 65-70 

év körüli iparos külsejü ember. A 

rendőrség nyomban uszómestere- 

ket keritett, akik csónakkal igye- 

keztek a már fuldokló ember után 

Amikor ki akarták emelni a leg-- 

nagyobb meglepetésre tiltakozóan 

emelte fel kezeit mondván. 

hogy hagyják meghalni, Az öreg- 

embert sikerült a csónakba 

emelni, amelyen a partra vonszol- 

ták. Kiderült. hogy az öngyilkos- 
elöltet Jámbor Bálintnak hivják. 
69 éves munkanélküli ipaross A 

kihallgatást végző rendőrtisztvise- 

lőnek ama kérdésére, hogy miért 

akart megválni az élettől, azzal 
válaszolt, hogy részeg volt s vélet- 
lenül esett a vizbe. Ezzel szemben 

a valóság az, hogy a szerenlsétlen 

öregember nyomora miatt akarta 

megától eldobni az életet. 

- 

Rucanyos járást csak jó 
cipőbemn érhet el, keresse fel 

CSÁK! 
olpészetét Óár, ötr. Sulutiu 2. 
(Viz-u) Férfi tapa ás 60, pői talpalás 

40 lej. - Ui cipők mérték után, 

ovarantált jó anyagból olcsó 
árban készülnek! 

tá-aságában 

a kolera- és 

(Mukden.) Mukdeni jelentés 
i szerint Észak-Mandzsuriában a 
pestisjárvány - amelyről már be- 
számolt a „Jóestét! - irtózatos 
méretekben tombol. Az áldozatok 
száma hozzávetőleges becslés sze- 

rint 
meghaladja a harmincezret. 
Egyes városokban napon- 
ként százszámra pusztulnak 
az emberek. Több falu lakos- 

sága teljesen kihalt. 
A vasutak a megfertőzött vidé- 

kekkel megszüntették a forgalmat. 
A hatóságok magukra hagyták a 

VILÁGREKORDOT FUTOTT 
Lembergben Walasiewiecz lengyel 
hölgyatléta a 60 méteres sikfutás- 
ban 73 mp-es idővel. 
A francia -amerikai tenniszmér- 

kőzést 4:1 arányban Amerika 
nyerte. A versenyek során Tilden 
három szettben győzött a franciáik 
büszkesége, Coche-t ellen. 
ÖTSZÁZHATVANEZER LEJ 

bruttóbevétele volt a vasárnapi 
román-magyar mérkőzésnek. 

mérkőzései során Románia októ- 
ber 20-én Svájc ellen játszik Bern- 
ben, 1934. május 10-én pedig Ju- 
goszlávia ellen. 
Érdekes uj szabályt hozott a 

Nemzetközi Atlétikai Szövetség az 
olimpiai játékokon való részvétel- 
re vonatkozóan amenyiben kimon 
dotta, hogy a berlin 1936. évi 
olimpiászon az atlétikai számok- 
ban csak bizonyos eredmény eléré- 
se esetén vehetnek részt a verseny- 
zők az illető versenyszámokban. A 
magasugrásban 185 cm., a sulylóő- 
késben 14.50 m., távolugrásban 7 
m, rudugrásban 380 cm., diszkosz- 
vetésben 44 m., hármasugrásban 
14 m., gerelyvetésben 60 m. az az 

eredmény. amely jogosit az olimpi- 
ászon való részvételre. 

lövő nyerte Amerika agyaggalamb- 
lövő bajnokságát. 200 lövése közül 
199 talált. 
Jonath a hires német futóbaj- 

nok visszavonul a versenyzéstől. 
TfTudnak uszni a japánok! Ame- 
rika távuszócsodája, Jadk Medica 
sorra jobb időket uszik a fenálló 
világrekordoknál. A japánok siet- 
nek megállapitani hogy Medica 
eredményei csak a fenálló rekord- 

írtózatos méreteket ölt 

Távolkelete 
járvánnyal sujtott embereket s 
minden ténykedésük csak arrfra 
szoritkozik, hogy bizonyos körle- 
tekben vesztegzárt rendeltek el. 
A Japánhoz tartozó Kálgánban 

hasonlóképen 
borzalmasan pusztit a kolera- 

Ez a rettenetes betegség napon- 
ként 

ezerszámra szedi áldozatait. 
A japán egészségügyi és közigaz- 

kedéseket tettek a járvány leküz- 

A futballvilágbajnokság selejtező 

REDDY LILLY zenhétéves eél- 

désére. 

sPORT 
világrekordok közül jobbak a ja- 
pán uszóké. 800 méteren Makino 
10 p. 8.6 mp-t uszott. Medica csak 
10 p. 13.6 mp.-t. 1000 méteren pe: 
dig Kitamura 12 p. 42.66 mp-es 
eredménye 1.2 mp-cel jobb Medi- 
ca rekordjánál. 

Tekézőesport 
Lefolyt versenyek eredményei: Favo- 
rit-Összetartás, 10 játékos: 155:142. - 
Victoria-Napoca, 13 játékos- 156-156. 
- Szamosfalván: Vultur-Solid (Cluj) 

Biji-arena, barátságos, 12 játékos: 
159:136. 
Hivatalos rész; A Szövetség vezetősé- 
ge felhivja minden csapat figyelmét, 
hogy szövetségi csapatok csak szövet-- 
ségi csapatokkal játszhatnak bármilyen 
mérkőzést. Netalán propaganda célból 
szükséges volna más csapattal való ját- 
szás, azt előzőleg a Szövetségtől kérel- 
mezni kell, Elenkező esetben a szövet- 
ség kebeléből való kizárást von maga 
után. Közöljük a Szövetség kebelében 
atfillált csapatok névjegyzékét: 
Matador. Germania. Kombinált, Nap- 

raforgó, Remény, K. T. T. Pálma. Tö- 
rekvés. Bohém. Jóbarát, Összetartás, 

l F T. C., Solid, Sólyom, Mured. Hercu- 
les, Victoria, Turul, S. T. C. K. A. C. 

, Romania, Rapid, Bástya, Minerva, Mo- 
talurgist, Avram lancu, Stop 12., Oituz, 
Hargitta. Favorit, Gloria, Kath. Kör, 
Amateur. Napocalris, Juventus Cluj. 
A Victoria Baia-Mare. - Törekvés, 

Fortuna, C F. R. Dianna, Pálma, Tö- 

írekvés Maroszásárhely. - Miniera, Bor- 

bala Aghiresul. Somesul, Unirea, 

Vultur Someseni. - Vig barát, Bolonya, 

Unirea, K. T. E, Cleria, Testvériség. 

it A R. Viforul, Pantofarilo: Brasob 

- Venus, Gladiator, Globus Huedin. - 

Zsinor Racusul de jos, - Testvériség 

nál jobbak a még nem hitelesitett I Turda. - Appoló Gilau. 

()) ( ).( )),(( )) 

Chémia csodájal! 
.. 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz,gond nemkellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Czink-ovára 
azmmm 

gatási hatóságok széleskörü intéz- 

Az utolsú orkán 
(Regény a XXV-ik századból.) 

Irta: ZOMORA S JÁNOS. 

Copyright by „Jóestét!" 
(130) 

„... Figyelem! Az elemi ka- 
tasztrólták ujabb periódusa 
következik. Meteorológusaink 
megállapitása szerint a Csen- 
des és Altlanti oceánokon irtó- 
zatos erejü ciklonok robognak 
végig. A Goli-áramlat megvál- 
toztalja irányát. A száraztöldek 
egyelőre nincsenek veszélyez- 
tetve. Sietni a Kohezirobok 
gyártásával mert ujabb és 
olyan periódusok következnek, 
amelyek a kontinensek egyes 

vidékeit is érintik. 
Amerika határozott parancsa és 

a Fehér hegyek városának jelenté- 
se és a megrettenés elég volt arra, 
hogy mindenki észretérjen. 
Magyar győzött. 
A Kohezirobok gyártása az ösz-- 

szes földrészeken ujult erővel meg- 
indult és a béke ellen hangosko-- 
dókat most már azok fékezték lc, 
akiknek akarata pár nappal előbb 

gás volt. 
Vége az első résznek. 

MÁSODIK RÉSZ 

I. FEJEZET 

Dübörögtek a gépek 

Négy órát dolgozni naponta! 
Hallatlanul sok... kibirhatat- 

lan... de menekülni kell... majd 
az uj világban ismét visszatér a ré- 
gi rend. A napi egyórai munkaidóő. 
A remény a teljesitő akarat ma: 

ximumára feszitette az izmokat. 
A kontinensek minden gyárvá- 

folyt a munka. Az alkotás láza be- 
csőditette a vidékieket a közpon- 
tokba. Mindenki dolgozni akart. A 
gyárak hat szakaszra osztott mun- 
kástömege azonban kielégitette a 
termelés mennyiségét és tempóját 
és a Kohezirobok alkatrészei ugy 
tódultak a gyárak raktáraiba. mint 
valami hatalmas áradat. 
Az ambiciónak most már csak 

egy fütő anyaga volt: 
- Menekülni. 
- Mielőbb menekülni. 
A gyárakból mindenütt kizugott 

a gépek szakadatlan dübörgése- 
Minden földrészen egyenlő buz- 

galommal készültek a gépek alkat- 
részei. Amerika pedig a kontinen- 
sek készanyag jelentése alapján 

katrészeket. amelyeket aztán a 
szükséghez és lehetőséghez képest 

össze is állitott, vagy ugy raktáro- 
zott el, hogy később a részek ösz-- 
szeépitése minél gyorsabban ké- 
szülhessen el. 
A leglázasabb munka Magyar IV 

számu laboratóriumában folyt. Bár 
ez a munka csak az irányitásban 
szorgoskodott. A világ szive most 
mégis ebben a hatalmas müszerek- 

kel tömött teremben dobogott. 
A falakon hatalmas kapcsoló- 

táblák, a különböző célu konnek- 
torok ezrei. a leadók és felvevők 
lemezei, a fizikai eszközök százai 
ban csak Magyar és a melléje be- 
osztott teohnikusok tudtak eliga 
ződni. 

(Folytatjuk) 

Bőrkabátokat 
méret atán legolcsébban 
készitek. Bőrkabátok festését 
és javitásat speciálisan készitem. 

még a forradalom máglyáján lobo- 

rosában éjjel-nappal szakadatlanul 

magához szállitotta a gyártott al- 
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Egy ojabb Vancea dosar 

Afiskális ur 40 0 lejt perel, 

de másfélezer lejt vág Ki 
előzetesen a Koldus- 

szegény falusi felperesből 
(Claj-Kolozsvár.) Igazán nem 

kellemes az, ha néha bizonyos 

egyének dolgaivai vagyunk kény- 

telenek foglalkozni. Nem kellemes. 

de közérdek ez, ha már a nagypa- 

namákat nem tudjuk kiradirozni 

a közéletből, akkor legalább az 
olyan apró suskusokat teritsük a 

közvélemény elé azért, hogy ezzel 

elérjük azt a célt. hogy az itéletet 

az olvasó mondja ki az illető kori- 

fuesről. akiről szó van. 

VANCEA FISKÁLIS PORT- 
RÉJÁBÓL 

Csak nemrégiben irtunk arról, 
hogy dr. Vancea kolozsvári ügyvéd 

igen furcsán fogja fel jogászi hi- 

vatását. Egy különös históriát tá- 

laltunk fel arról, hogy a jeles pro- 

kátor egy Zágoniné nevü kolozsvá- 

ri asszony válóperében a megitélt 

havi 1500 lej tartásdijjal szemben 

közel huszonkétezer lej ügyvédi 

,honoráriumot" inkasszált ugyan- 

akkor. amikor a pernyertes asz- 

szonynak mindössze 3900 lej tar- 
tásdijat fizetett ki. 
Cikkünk megjelenése után jo- 

gászkörökben feltraktálták a külö- 
nös Vancea-ügyet és egyesek azt a 
nem éppen szerény véleményüket 

nyilvánitották, hogy van még ab- 

ban az irodában" egynémely olyan 

ügy, amely nem nélkülözi a „fel- 
háboritó" jelző alá sorakozó krité- 
riumokat. 

EGY FALUSI ESET 

Ma bejön szerkesztőségünkbe 
egy gyalui gazdálkodó. Nagy 

Györgynek hivják. Tisztességtudó- 
an leveszi kalapját és igy ikezdi: 

- Hát kérem szépen nagy pa- 

naszom van. Vnacea ügyvéd ur el- 

len van kérem. A prokátor ur 

ugyanis elvállata ügyemet. Bepe- 
reltem Vaselicalui Constantin gya- 

lui lakost 400 lej erejéig. Ennyivel 

tartozott mekem. Gondoltam, hogy 

bemegyek Vancea urhoz. Bemen- 

tem. Már hónapokkal ezelőtt. Per- 

sze kérem a fskális urnak pénz kel 

lett bélyegekre. Hát adtam. 

HÓNAPOK ÓTA CSAK 
PÉNZT ADTAM 

Mikor aztán később bejöttem a 

Vancea ügyvéd urhoz azt mondta, 

hogy a dolog rendben van, de pénz 
kell a továbbvitelhez. Tehát ismét 

adtam. Összesen 1500 lejt vágott 
ki belőlem Vancea fiskális ur, de 

még eddig mindig nem tudom, mi 
lett azzal a 400 lejemmel aminek 

........
 

Szülők! Szeptemberben ! 

ne felejtsék: Gyermekük oko- 
e l LEPAGE-nál vásáról- 

Betétkönyvet, sorsjegyet, fan. 

fendet ingyen kap LEPAGE-nál 

"aEREKES 
bácsinál iszol, eszel, akkor 

beteg s 

perlése az ügyvéd urnál 
másfélezer lejembe került. 

eddig 

Az UJSÁGIRÓ SZERÉNY 
MEGJEGYZÉSE 

Ez a szegény gyalui parasztem- 

ber. akiről szinte rongyokban, vá- 

nyadtságban és a koplalás vérsze- 

génységében ordit le a „gazdasági 

válság", ezerötszáz lejt izzadt ki 9 

jeles fiskális részére egy anyagi 

perben Ugyebár ez nem nagy do- 

log Elvégre másfélezer lejből egy 

ilyen tipikus falusi atyafi félévig 

lukullusi lakomát rendezhet és az 

ügyvéd ur pedig, ha jókedve vol- 

na. egy mulatós estén gavallérosan 

odaragasztaná a szaxofon csillogó 

billentyüjére 

De nem is az a baj Nem az 1500 

lej Egészen más. Az ugyanis, hogy 

a fiskális urnak van lelke és epide- 
misze hogy egy 400 lejes perben a 
tőkét közel négyszeresen meghala- 

dó előzetes pertköltséget vágjon ki 

egy nyomorult falusi emberből 

Ha azt mondanánk, hogy ez szé- 

gyen és gyalázat vagy felháboritó, 

akkor még mindig csak a finom 

szavakat szedtük ki az etikai meg- 

határozás szótárából. Inkább mást! 

mondunk és csak annyit: 

-A fiskális urnak igen furcsa 

fogalma lehet az ügyvédi tisztes 

ségről. 

Őszi filckalapokban 
legszebb, legujabb, 

n
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Bestiális merényletet 
akartak elkövetnmi 

egy 19 éves leányom 

tCsernovitz.) Tegnap este 9 óra- [ 

kor példátlan eset történt a város 

központjában levő Schillerpark- 

ban. Dvorciuc Rosalia 19 éves le- 

ányt fél kilenc órakor, miközben 

hazafelé ment. két fiatalember meg 

támadta, 

zsebkendőt tömtek a szájába, 
egy közeli bokorba vonszolták 

és erőszakot akartak elkövet- 

ni rajta. 
A fiatal leánynak azonban sike- 

rült kisiklania és segitségért kiál- 

tott, Az egyik fiatalember 

késsel beleszurt a szerencsét- 

len leány balkezébe. 

A sulyosan sebesült leány sikoltá- 

saira az arrafelé menők figyelme- 

keseeee.oe
evdeeeene 

Betörők garázdálkodnak 
EBErailában 

(Braika.) Két vakmerő Betörés 
történt tegnap délután folyamán 

Brailában. Moise Aronovieci kere
s- 

kedő Str. Rahovei 311. szám a
latti 

lakásában a háziak távoillétében 

"betörtek. Mivel munkájukban s
en- 

ki sem zavarta, 

sikerült minden értékesebb 

tárgyat elemelniők. 

Többek között egy kazettát 
is 

elvittek, melyben nagyér
tékü ék- 

szerek voltak. A másodkfa7teér 

szerek voltak. 

A második betőrést Stoicu Pet- 

rovici cukrász Str. Galati 
82. szám 

alatti házában követték el a vak- 

merő betörők. Innen 

támadóknak már sikerült eltünni- 

ök. A sebesült leányt beszállitották 

központi kórházba. A rendőrség 
a bestiális merénylők ellen beve- 
zette a nyomozást 

Ugyancsak Csernovitzból jelen. 
tik, hogy az egyik külvárosban 
Dregoruc Johann 27 éves fiatalem- 
bert tegnap éjjel hazafelé menet. 

öt ismeretlen egyén megtámad 
ta és sulyosan megsebesitette. 

Az áldozatot nagy vérvesztességgel 
az arrafelé menők szállitottáik be a 

során megállapitotta, hogy a me- 
rénylet bosszu müve. 

mnagyobk összeget és ruha- 
nemüeket vittek el. 

A betörők kézrekeritésére meg- 
inditották a nyomozás" A külvá- 
rosban több letartóztatás történt 
ebből az ügyből kifolyólag. Több 
rendőrségi informátort is kihall- 
gattak és a betörés tetteseiről si- 
került fontos adatokat kapni. 

........ 

Diakok!: 
l 100 Lej vásárlásnál 25 drb. 

150 50 
névjegyet iagyen adok 

sek lettek és a merénylet szinhe 
lyére szaladtak, azonban ekkora a 

kórházba. A rendőrség a nyomozás 

BOROS panirkereskedés. 

SZINKÖR MOZGÓ 
Ma premier! 

üz asszonyok 

hedvente 
g 

Don Jomé Mojica a nagy 
spanyol énekes legujabb és legy 
szebb filmje. Partuere: 

Mona Maris 
Müsor előtt FOX" vitághiradó. 

Előadások: 3, 5, 7, 9 orakor 

LELEPLEZTÉK I. KÁROLY 
KIRÁLY ÉS ERZSÉBET KI. 

RÁLYNÉ SZOBRÁT SZINAJÁBAN 
(Szinaja.) Tegnap délelőtt ünne- 

pélyes keretek között leplezték 

le I Károly király és Erzsébet ki- 

rályné szobrát a szinajai királyi 

kastély parkjában. A szoborlelep- 

lezési ünnepségen 
megjelent a királyi család, 

Sándor jugoszláv király és 
királyné. 

A kormány tagjai és a diplomá- 

ciai kar képviselői. Az ünnepség 

után Benes csehszlovák külügmi- 

niszter megkoszoruzta a szobro- 

kat 

Fontos hír diákoknak! 
Minden román, magyar, német tan- 

könyv LEPAGE-nál. Minden irószer, 
rajzeszköz olcsóLepagenál. Ingyenbe- 
ékönyv, sorsjegy, legyzék Lepagenál. 
szeetetteneesesöeseeltöesetetesentasoni 

Kolozsvári kis notesz 

Vértes Oszkár halot!. Hihetetlen vbolt 

még tegnap ez a hir és ma már paló- 

ság. A szivbe ölte meg ezt a nagyszerű 

embert és nem is csoda, mert a szipépel 

dolgozott és egyike volt mindig a leg- 

nemesebben gondolkozó karitatip em- 

bernek. És mégis, hogy léhet ez? Hiszen 

aki még a napokban ezt a derüs kiváló 

kedélyü, fiatalos embert látta, meges- 

küdött noina reá, hogy azok közé az 

örökifjak közé tartozik, akiknek hosszu 

élelet adott a sors. 
2. 

Ember volt és a tökéletesség minta- 

képe Páciensei rajongásig szerették, de 

nemcsak azok, akik pénztelenségükben 

menekültek hozzá gyóégykezelésért, de 

azok is, akik az erszényüket megnyit- 

hatták egy-egy vizitért. Szinte a csodák 

hitével volt mindig tapétázoa rendelő 

szobájának fala és amikor oda bárki is 

betegen lépeti be, azzal a hittel távo- 

zott, hogy minden orvosságnál több és 

hálásosabb egy-egy szuggesztio erejü 

szapa, amivel pácienseit pisszatéritette a 

betegség szakadékáról. 
3 

Mondain, de azért mégis szerény éle- 

tet élt ez a nagytudásu orobosprofesszor. 

Mindenki szeretle és ami csodálatos, 

kollégái is nagyrabecsülték. Nem ooli 
Kolozspáron hasonló társadalmi állásu 
férfi, aki többet áldozott volna a kultu- 

rára, mint ő és nem polt szimpatikusabb 

egyéniség sem, mint Vértes doktor, aki 
nek emléke mindig ugy fog élni közöt- 

tünk, mintha együtt ülnénk a fehér asz- 

tal mellett. (?) 

hósemi leszel! Flehken sütési Három fogásos 20 I2I ! 
izletes e a vacsora el. 

Kellemes 
kerthelyiség ! 



TARSADALMI ÉLET 
(-) A „Kolping' szimfónikus zenekar 
1933. okt. 7-én este a Brassai-u. 3. sz. 
alatt az iparos dalárda közremüködésé- 
vel nagyszabásu koncertet rendez, 
amelyre már jó előre felhivja Kolozs- 

Koncert után tánc, 4 

(=) A Cluji Pincérek Egyesülete tu- 

risztikai osztálya folyó hó 29-én pénte- 

ken reggel 6 órai indulással az egyesü- 
let szákházából társas autóbuszon ki- 
rándulást rendez a Jára-völgyébe és a 
Géczy-várnhoz. Részvételi dij 50 lei. Je- 

lentkezéseket elfogad az Egyesület tu- 
risztikai osztálya d. e. 10-2-ig. 

(-) Turisták figyelmébe! Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület f, évi olctóber hó 1-én 
vasárnap a bükki menedékházban tart- 
ja a minden évben szokásos turistana- 
pot. Ez alkalommal meghivja az összes 

társasegyesületeket és a nagyközönsé- 
get. E turistanapon látni fogja a turis- 
taközönség, hogy az EKE csendben., a 
mai nehéz körülmények dacára is tud 

alkotni. A Bükkerdőn vándorló turistá- 
nak fel fog tünni az uj utjelzés, amely 
alig egy pár napos és a nemzetközi tu- 
rista utjelzési szabályoknak megvelelő- 

leg van szerkesztve és festve. Az uj ut- 
jelzés nagy előnye, hogy az egyes köz- 
ismert turistaobjektumokhoz a legrövi. 
debb, de azért kényelmes uton irányit- 
ja a kirándulókat. Könnyü lesz bárki- 
nek eltalálni az EKE-forráshoz, az Ár- 
pádcsucshoz, avagy a Majláth-kuthoz. 
Ha egy ezép gerincvándorlást alkar csi- 
nálni, ott 'a sárga jelzés a Plecsikatetőn, 
amelyet a turisták Pater-utnak nevez- 

nek. A régi utjelzés meg azokat elégiti 
ki, akik szeretnek a Bükik szivében bo- 
lyongani, A Bercsényi turistaház is át- 
alakult. A tekeszövetség szabályai sze- 
rint készült uj tekepálya várja azokat 
a turistákat, akik egy hosszu gyalog- 
tura után a karjaikat is trenirozni akar 
ják. A rövidturákat szerető hölgyek és 
gavallérok, szóval a kimondott kirán- 
dulók részére ott van a nagy fedett 
szin, frissen padlózva, tehát lehet azon- 
nal egy-egy bükki-bált rendezni. Tehát 
legyünk mindnyájan ottan, turista test- 
vérek, az EKE bükki turistanapján! 

- Kint vagyunk a vizből! Az es- 
seni Krupp-gyár óriási 235.000 
kilogramm sulyu diótörőgépet ké-- 
szitett, amely órámként 800 tonna 
diót tör meg. 

- Ezerhétszázéves zsidó sirkö- 
vet találtak az esztergomi herceg- 
primás kertjében, Rendkivül érde- 
kes leletre bukkantak ásatás köz- 
ben Esztergomban a hercegprimás 
kertjében. Egy sirkövet találtak, 
amelynek felirata azt bizonyitja, 
hogy Krisztus után a III. század- 
ban ott egy zsidó férfit temettek el. 
Az 1700 éves sinkő felirata ugyan 
latin. de a héber jelvények és szö- 
veg kétségtelenül bizonyitják a 
kort és azt a körülményt, hogy az 
elhunyt zsidóő vallásu volt. A régé- 
szek szerint a hercegprimás kert- 
jének helyén valószinüleg zsidó 
temető volt, ahol azokat a zsidó- 
kat temették el akik a hóditó ró- 
maiakkal együtt jöttek Pannoniá- 
ba. Ezek a zsidók valószinüleg 
azoknak az utódai voltak, akiket 
Titus Jeruzsálem elpusztitása után 
foglyokként Rómába vitt. Azok ott 
is maradtak, majd később a római 
birodalom gyarmataiban szétszivá- 
rogtak. Az Esztergomban talált sir- 
kő azt bizonyitja, hogy Magyaror- 
szágon a honfoglalás előtt 600 év- 
vel éltek már zsidók. Az érdekes 
leletet a hercegprimás engedélyével 
a budapesti zsidó muzenmban he 

! 
! 
Agyondütötte gyöngeelmejü flát 

és azrtán öngyilkos lett 
egy hires egyelemi tanár 

(Amszterdam.) Borzalmas gyil- 
kosságot és öngyilkosságot követett 
el tegnap Ehrenfest, 

leideni egyetem kiváló fizi. 
ka tanára. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Aétkactaseka szei megeszén a 12 en lehet feladni a kiadóhivatalban. 

ELADÓ füszerberendezés, jég- 
szekrény. ládák és egyéb aprósá- 
gok. Munkácsi-ucca 13. 
SÜRGŐSEN eladó elutazás miatt 

komplett bükk és fehér háló, sez- 
lon. konyhaedények, szőnyegek, 
ebédlőszékek. vaságy, comod. Meg- 
tekinthető délutén 6 óráig. Monos- 
torizut 37. 

A RECORD... 
szenzációja ez a BON 

melyet, ha kivág és bemutat a 
nREcOmD4s ékszerész cégnek, 
ugy óra és ékszervásárlásnál 

még reklám áraiból is 180/e en- 
gedményi kap. Diákzsebóra 167 L. Diák- 

óra 276 L. Ora és ékszer specialista. 
ARANYAT LEGMAGASABE ÁRBAN VESZ! 
Cal. Victorie (v. Kossath L.-u.) 1. szám. 

VESZEK és eladok mindenféle 
butort és sezlonokat Beraktáro- 

zását olcsón vállalok és azokra 30 
-60 százalék pénzt is folyósitok. 
Rosenberger Ignác butorraktár, C. 
Victoriei 25. 

l llölksmomaöm 

Vesz és elad jó karban levő férfi- 
öltönyöket: bórkabát, trencskott és 

téli kabátokat. 
Eladunk télikabátokat több- 

szöri lefizetésre Is. 

ARCO, Jókai-u. i. sz. 
KERESEK részletfizetésre külön 

telket, vagy egy rosszabb házat. 
Cim a kiadóban, 

TUZIFA megrendelési irodán- 
kat megnyitottuk Cal. Victoriei 
7. szám alatt. I. bükkhasábia 
öle 750-800.- Calcit, telefon: 
11-06. 

MODERN KÖNYVSZEKRÉNYT 
1 

jókarban levőt, megvételre kere- 
sek. Cim a kiadóban. 

AMERIKAI fahordók olcsón 
eladók. Kálvin-ucca 20. 
BARMILYEN nasznált ruhákért 

mindenkinél magasabb árt fizetek. 
Glück, Főtér 18., kapu alatt. 

SZOLIDSAGABAN közismert 
ócskaruhaüzlet Glüek, Főtér 18. Ál- 
landóan vesz és elad használt ru- 
nákat. Dus választék télikabátok- 
ban, szmokingruhákat estélyekre 
kölcsönözünk, Hivásra házhoz me. 

SZÉP helyen fekvő szoba, kony- 
hás telek eladó jutányosan, Tordai 
ut 64. sz. 

ELADÓ ház kerttel. Fizethető 
Hitelbank betétkönyvvel is. Cim a 
kiadóban. 
SÜRGŐSEN eladó egy ház, 

amelyhez tartozik 1 szoba, konyha, 
speiz. bekeritve és kut. Ára 37 ezer 
lej. Cim: Pop Alexandru, Honvéd- 
ucca végén, Nagy Gábor-tejep mel- 
lett. 

FARKASKUTYA 
nagy, okos, eladó. Fecske-ucca 9. 

A tanár meglátogatta a gyöngeelmé 

jü gyermekek amszterdami hires 

nevelőintézetében ötévesfiátt Az 

intézet társalgótermében ebben az 

szerencsétlen gyermekeiket látogat. 

időben több szülő volt jelen, akik 

1 CSOKROKAT., koszorukat diszes 
kivitelben olcsón készitek. Csere 
pes virágok, gyümölcsfák, diszfák, 
bokrok, rózsafák, nagyszemüű eper- 
palánták eladók. Kertek tervezé- 
sét, gyümölcsfák takaritását válla- 
lom. Grieger mükertész, Honvéd- 
ucca 39. 

KIADÓ LAKÁS ] 
KÉT különbejáratu butorozott 
szoba előszobával, külön telken 
azonnal kiadó. Str. Bucovina (Mun 
kácsi-ucca) 13. 

CSINOSAN BUTOROZOTT kü- 
lönbejáratu garzon szoba kiadó. - 
Ugyanott egy kis üres szoba bérbe. 
adó. Str. Grigorescu (Rákóczi-ut) 
92. szám. 

MAGÁNYOS urinő lakótársat ke 
res. Cim a kiadóban. 

KIADÓ 2 szép udvari szoba, par- 
kettes I. emeleten. Fischer, Regele 

Ferdinand 6. 

EGY szoba kiadó. Calea Feleacu- 
lui 4. sz. 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bu 
itorozott szoba oktáber 1re kiadó. 

8 Strada Regimentulu 83. Inft. No. 2. 
(Volt Kereszt-uccal. 

SZOBA, konyhás lakások kiadók 
Uzina Electrica i3. (Sporttelep mel 
lett.) 

KIADÓ két szoba. konyha és egy 
szoba, konyha novemberre volt 

Széchenyi-tér 39. 

LAKÁST KERES 
KKERESTETIK két. esetleg há- 
romszobas lakás. 10 darab tehén- 
nek való istállóval. Ügynökök meg 
egyezés szerint dijaztatnak. Cim a 
kiadóban, 
.............. 

ALLAST KAPNAT 
ELSŐRANGU ELÁRUSITÓNŐK 

felvétetnek Fischer S. A. Üvegud- 
var, Cluj. 

HAZMESTERNEK fiatal gyer- 

í 
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Regele Ferdinand 89. 

JÖCSALÁDGÓL való fiu cukrász 
tanulónak felvétet:k. Motilor 84. 

CUKRÁSZDA vezetésére óvadé- 

kos nő felvétetik. Motilor 36. 

TANULÓT felvesz Foto Hévizi" 

Memorandulm (Unió-ucca) 17. 

ÜGYES mindencs asszonyt -agy 

leányt, kinek a főzésben gyakorla- 

ta van, október 1-re felveszek. Str. 

Moldovei 15. 

aka 

ALLÁST KERE 
PERFEKT szakácsnő állást ke- 

lres, Gim a kiadóban. 

mektelen kömüves házaspart keres 

ták, amikor is 

Ebrentfest tanár revolvert vett 

elő, főbelőtle kisfiát azután 

agyonlőtte magát. 

A gyilkos egyetemi tanár szonnal 

meghalt, kisfia is haldokolt. ami- 

kor kórházba szállitották. 

ÜZLETI KÖNYVEK FELFEK. 
TETÉSÉT, vezetését mérsékelt di. 
jazással vállal mérlegképes köny 
velő. Cim: Klein J., C, Victoriei 91. 
ÉRETTSÉGIZETT nyugdijas, 

posta távirda-tiszt. megfelelő állást 
keres. Bármit vállalok. Havi 1300- 
1500 lej igénye. Cim a kiadóban 
GYERMEKTELEN házaspár ke. 

res házmesteri, vagy ehhez hasonló 

állást. Cimeket a kiadóba kér. 

té 

sz 

MULTAT, jelent, jövőt, vagy bárt 
mire kiváncsi, megmond a hites 
Agneta grafológus (jósnő). Szerény 
dijazáásért. Ferenc József-ut 129 

v 

uj szárme szalan! 
MUND és BIXENSPANNER 
Calea Regele Ferdinand (volt 
Wesselényi-Miklós utca 3 em. 

ujabb 
bései gdetek 

és külföldi szőrme- 
áruk nagy választékban. Kis 

üzleti rezsi mellett nagyon olcsó 
árak minden szücsmunkában! 

PRIMUS PETROLUX javitások. 
Köszörülés, Nikkelezés Lázár. Wes- 
selényi-ucca 19.. udvarban. 

TRAFIKOT főutvonalon bérbe- 
vennék. Cim a kiadóhivatalban. : 

SZÖVETJE VAN? Syiveszter uri 
szabó is tudja már 800 lejért ké 
sziteni tökéletes kiállitással sacco- 
öltöny, vagy télikabátját. Minorita- 
ucca 4. szám. 

FÉMTÁRGYAK biztosan rozsda- 
mentesek, ha azokat Szaniszió 
ehromozza, vagy nikkelezi. Cluj, 
Hunyadi-tér 17. Telefon 1282. 

URINŐ, vagy iskolásleányka 
vagy fiu lakast kaphat zongor: 
használattal, esetleg teljes ellátást 

1s. „Főtér" jeligére 

ELVESZETT egy női ridikül, 
mely Vasilica Me:osorean névre 
kiállitost ügyiratokat tartalm 
zott. A Royai-mzgótól a Kispar- 
kon keresztül a Sf. Gheorghe-ka- 
szárnyáig vezető utvonalon. Kérjük 
a megtalálót juttassa el Str. Minie 
rilor 23. szá ma á. ahol jutalomban 
részesül 
NYOLC-TIZEZER lej kölcsönti 

keresek három hónapra, melvet le- 
járatkor duplán fizetek vissza 
Biztos pénz" jeligére Közvetitők 
dijaztatnak. 

KARPITOS munkákat legolcsól- 
ban és szakszeüen készit Baroci 
Malom-ucca 12. . 



tt 

ztöség és kiadóhivatal: Regele 

szerkeszt éevolt Ferenc józsef-ut 
66, balra. - Telefon: 61. 
; . 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó gépén, Cluj-Kolozsvár.
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LLATTAN 

. ! A 
.... . 

Felelős szerkesztő
 és laptulajdonos: 

MAY 

nnal 
ami- 

gentálásra vonatkoznak. Ügy tud- 

aa iról lehet megállapitani a kappan 

EK. életkorát? 

td. 4A fogairól. 
öny -De hiszen a kappannak nincsenek 

i 91. is fogal.l. 
Iijas, - Az igaz. De nekem vannak... 

ulá szokAs HATALM 
00- Biró: Miért tört be a házba a keri- 

'ban yáésen keresztül? 
Vádlott: Szokásból. 
Biró: Hogy-hogy? 

Vádlott: Mert a feleségem sohasem 

szokta ideadni a kapukulcsot... 

OTóRAI TEA 

Cseléd: Kérek egy negyedfont teát. 

Kereskedő: Milyen minőségüt? 

Cseléd: Nem tudom. A naccságám va 

lami ötórai teáról beszélt... 

CSENDÉLET A KULVAROSBAN 
hites 

rény 

- Ott biztosan életben hagynak, 

vagy agyonütnek palakit... 

11 VENDÉGSZERETET 

i 

IR 
volt 
am. 

hittéritőt, aki 10 évig élt az emberevők 

közötlli. 

1Féleség: Mosi mit csináljak?? Nincs 
itthon csak marhahusunk .. 

........a 

A Időjárásjelentés: A budapesti 

tése szerint száraz derült idő vár- 

ható változatlan hőmérséklettel 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ma a 

lcsó 

ások. Biró Főtér 6. Apostol Ferencz Jó- 
Wes- Zsefeut 3, Demeter Monostori-ut 

érbe 

Micsoda lárma az a korcsmában? 

meteorológiai intézet időjárásjelen- 

Férj: Kérlek, meghiotam ebédre egy 

gyenmekkori barátomat, egy afrikai 

következő gyógyszertárak 
tartanak éjszakai szolgálatot: Dr. 

2., Palócy Magyar-ucca 5. 

- A VÉGREHAJTÁST FEL- 
FÜGGESZTŐ TÖRVÉNY ALKAL- n. 

MáAZÁSA A KERESKEDŐKRE ÉS 
tké IPAROSOKRA. Az uj konverziós 
acco- törvény alkalmazásával kapcsolal- 

prita- ban felmerült az a kérdés. hogy a 
végrehajtások feltüggesztéséről szó- 

- ló intézkedések alkalmazhatók-e a 
zsda- kereskedőkre és iparosokra a jel- 

nisztó zálog adósságokkal együtt. Az ilfo. 
Cluj, vi törvényszék e héten hozott dön- 

tésében megállapitja, hogy a kon- 

nyka verziós törvénynek a végrehajtások 
agora jeltüggesztésére vonatkozó intézke- 

látást dése csak abban az esetben alkal- 
mazható a kereskedőkre és iparo- 

Hkül sokra, ha az illetők kétséget kizáró 

névre módon igazolják, hogy a 
jelzálog- 

lna- adósság nem kereskedelmi, illetve 

ispar nem ipari, hanem csak magánadós- 

érjük -Megölte a pipaszár. Cseri Fe- 

finie renc nagykörösi lakos tegnap este 

mban a sötét udvarban hosszuszáru pi- 

pájával a szájában sétálni ment. 

sünti Ütközben megbotlott és elesett. 

et le- A pipaszár belenyársalódott a tor- 

issza kába. Nem ment rögtön az orvos- 

titők hoz, hanem saját maga rántotta ki 

a pipaszárat. Reggelre elvesztette 

eszméletét s általános vérmérgezés 

esó állott bee Kórházba szállitották, 

sához nincs remény 
megoperálták. de életbenmaradá 

rézről leveldi vitéz Kozma Miklós, 
a Magyar Távirati Iroda elnök- 

vas távirati ügynökség ügyvezető 

rendelet. 

MÓDOSITJÁK A KONTIN- 
GENTÁLASI RENDELEIE. z 
utóbbi dőben az ország különböző 
részéből számos panasz érkezett a 
kereskedelmi és iparkumarak or- 
szágos szövelségéhez és az iparügyi 

minisztériumhoz A panaszok a ke- 
reskedelmi és ipar 

sz znak és a kontin- 

ják hogy a panaszok hatása alatt a 
kormány a kontingentálási rende- 
leten a kereskedők és a gyáripari 
érdekében jelentős müdositásokat 
eszközöl és kedvezmenyeket ad. 

Az európai távirati irodák 
kongresszusa Athénben, Az euró 

szövetsége ma tartotta kongfresszu- 
sát a görög fővárosbann Magyar 

igazgatója vett részt a kongresszu- 
son. Az értekezlet résztvevői egy- 
hangulag Meynot igazgatót, a Ha- 

igazgatóját választották meg el 
nókk...... 

Még egyet szoritani az adó 
Madgearu pénzügyminisz- 

ter körrendeletet intézett a pénz- 
ügyigazgatóságokhoz. amelyeket ar 
ra figyelmeztet. hogy az adókihá-- 
gások miatt felvett jegyzőkönyve- 
ket mindig soronkivül terjesszék 
fel az illetékes fórumokhoz és ál- 
landóan tartsák evidenciában az 
ügyek elintézését. Ha felsőbb hely- 
ről esetleg hosszabb ideig nem 
kapnak választ a felterjesztett 
jegyzőkönyvekre, ugy sürgessék 
meg azoknak elintézését. 

- Internálja Ausztria a kam- 
póskerestzesekett A hnivatalos 
bécsi Wiener Zeitung hétfői számá- 
ban megjelent az internáló táborok 
felállitására vonatkozó. kormány- 

A rendelet kimondja, 
hogy mindazokat az egyéneket. 
akik a közbiztonságra veszélyesek. 
arra lehet kényszeriteni, hogy bi- 
zonyos meghatározott helyen tar- 
tózkodjanak, Az osztrák kormány 
a háborus gazdasági felhatalmazási 
törvény alapjám léptette életbe ezt 
a rendeletet, amelyet a szövetségi 
kancellár hagyott jóvá. A rendelet 
meghatározza hogy nemcsak azo- 
kat lehet arra kényszeriteni, hogy 
egy meghatározott helyen tartóz- 
kodjanak, akik államellenes csele- 
kedetet kisérelnek meg, vagy akik 
gyanusakká válnak. hanem azokat 
is, akik ilyen cselekményeket elő- 
segitenek és támogatnak. Az inter- 
nálást bizonyos időre mondják ki, 
de ez az idő meghosszabbitliató, de 
kimondható bizonytalan időre is. 

Csak előzetes dijfizetés esetén 
konzultátnak az amerikai orvosok. 
Az amerikai orvosok a válság kor- 
szakának kezdete óta meglehéetőse 
keserves tapasztalalokat tettek be-- 
tegeiknél. Egyre több az olyan be- 
teg, aki egyideig eljár az orvoshoz 
és amikor azután a kezelés már 
csaknem befejeződött, azt mondja: 
„Holnap még egyszer eljövök és 
akkor elhozom a honoráriumot. 
Másnap azután a beteg nem jön el 
és általában nem jelentkezik töb- 
bé. A honorárium behajtása az- 
után meglehetősen nagy mehézsé- 
gekbe ütközik és nem mindig sike- 
rül. Éppen ezért az amerikai or- 
vos körökben most mozgalom je- 
lent meg annak érdekébenn hogy 
tegyék kötelezővé az orvosi tiszte- 
letdij előzetes kifizetését,. Az ame- 
rikai orvosok terve az, hogy a be- 
Hegemindgyárt az első vizsgálat 

érdekeltségek 

után fizesse meg a gyógykezelés 
előrelátható diját. 

külvárosában A jasii rendőrség 

tegnap délután valóságos tolvaj- és 1 

beloroiskolát fedezett fel az egyik ! 

külvárosban. A teljesen felszerelt 

skolá"-ban több kisköru gyerme- 

ket találtak, 5 évtől felfelé. Több- 

nek a szülel is élnek, ezek ellen a 

rendőrség meginditotta az eljárást. 

Az iskola tanári kara' három 

közismert betörő volt. A professzo- 

fokat a tanszerekkel és a növendé- 

kekkel együt! biztos helyre szálli- 

elmélkedhetnek kutyákra is kiterjesztik 
nemzeti fajöntudat kötelezettségeit. 
Arról van ugyanis szó, hogy Lon- 

tották és most 
azon, hogy ma még iskolát sem ér- 

demes nyitni mert nagy a konkut- 

- Uj egyenruhát kapnak a pesti 

rendőrök. A magyar főváros rend- 

örsége a jövő hónapban uj egyen- 

ruhát kap. A rendőrtisztek arany 

sujtásos galambszünke ruhát fog- 

nak viselni, mig a legénység ruhá- 

ja egy fokkal sölétebb árnyalatu 

lesz. A legénység köpenye és csá- 

kója német mintára készül 

- vigyázatlanságból lelőtte tisz- 

tiszolgáját egy ijugoszláv főhad- 

nagy. Noviszodi jelentés szerint 

Mitics Zsivorád főhadnagy Novi- 
szádon a lakásán a revolverét pró- 

bálta ki. Behivta a tisztiszolgáját 

is, mert a revolvert javitásra akar- 

ta küldeni. Kivette a golyótartót 

majd meg akart győződni. arról, 

hogy van-e a revolvenben még g0- 

lyó, megrántotta a ravaszt a fegy- 

ver eldördült és a golyó balmellén 

találta a katonatiszttel szembenál 

ló tisztiszolgát, A tisztiszolgát kőr- 

házba szállitották ahol muütétet 

hajtottak rajta végre, de nem lehe- 

tett már rajta segiteni és i rövid 

szenvedés után belehalt sérülései- 

be. Megállapitották, hogy a főhad- 

nagy fegyvérének csövében ben- 

maradt egy golyó és igy történt a 

szernecsétlenség. 
.. 

Épitőmunkás-Mozgóban 

Szerdán 5 és 7 órakor, 

Mosolyországa 
énekes, zenés filmoperett. 

Főszerepben; Richared Tauber. 

. 

- Jugoszláviában Betiltották Az 

ember tragédiája" előadását. Belg- 
rádi jelentés szerint a jugoszláv 

belügyminiszter betiltotta Madách 

Imre „Az ember tragédiájá"-nak az 

előadását. A betiltó rendelkezés in- 

dokolása szerint Az ember tragédi- 

ájában sok olyan jelenet van, mely 

alkalmas a kommunista 

terjesztésére, ezért az államra néz- 

ve veszélyes. 

- Fizetés helyett késszurás jár 

a munkásnőnek Lovas Julia te- 

mesvári munkásnő napszámos- 

munkát végzett az erzsébetvárosi 

Diana-ucca 2. sz. alatt épülő ház- 

nál. Tegnap délután pénzt kért 

Molnár Lajos kőmüűüvespallértól, 

aki pénz héelyett késsel a munkás- 

nő balvállába szurt. Az asszonyt a 

mentők szanatóriumba szállitot- 

rizenőt évi kényszermunkára 
nélt kommunisták. Egy év előtt 

Kisenevben és annak környékén 

nagyszabásu szovjetkémszervezetet 

lepleztek le. A kisenevi hadbíróság 

több napig tartó tárgyalás után 

most hozta meg itéletét. A két el- 

sőrendü vádlottat, Closust és Dia- 

mantot egyenként tizenöt évi kény- 

szermunkára, a többi vádlottat egy 
évtől öt évig terjedő fegyházbünte- 

- Betörőiskolát fedeztek fel lasi 

eszmék 

Megiz elte-e mar ? a 
KINDL 
cudraszda kaéját, 

ha nem akkor keresse lel. 
Reg Ferdinand 3. az udvarban. 

- Kutya tajtisztítás" Németor- 

szágban. A néme! kampóskeresztes 

uralom egy látszik már nemi elég- 

szik meg a polgárok fajtisztaságá- 

nak egészen a dédszülőkig való szi- 
goru kikutatásával, hanem leg- 
ujabb rendeletük értelmében már a 

a német 

donban októberben kutya világki- 
állitást rendeznek, amelyte a né- 
met kutyákat és zsüri tagokat is 
meghivták. A német juhászkutyák 
ugyanis speciális fajkutyák. amie- 

lyek az egész világon mint „elszá- 

szi" kutyáak ismeretesek s London- 
ban is ilyen néven lajatromozzák 
be őket a kiállitandó kutlyák kö- 
zölt, De éppen ebből keletkezett a 

baj, mert Hillerék tiltakoznak elle- 
ne, hogy a speliális német juhász- 

kutyát, amelynek fajtisztasága ve- 

tekedik a kampóskeresztesekével 
„elszászi" kutyának, tehát idegen 
fajtának minősitsék. És azért nem 
akarnak részt venni kutyáikkal és 

zsüri tagjaikkal a londoni világki- 
állitáson. Nincs kzárva, hogy ebből 
a fajtisztasági kérdésből a németek 
és angolok között nemzetközi bo- 
nyodalom, sőt diplomáciai háboru 
is keletkezik, ez a német-angol 
háboru egyelőre nem veszélyes 
mert csak amolyan kutyaháboru 

lesz. 
- Véres családi dráma egy pá- 

risi tánchelyiségben A párisi Mont 
martle-negyedben, ahol a vidám 
mulatóhelyek vannak, tegnap véres 
szerelmi dráma történt. Két fiatal 
olasz férfi és egy nő tértek be a 

tánchelyiségbe s egy ideig felváltva 

táncolt a két fiatalember a nővel, 

akinek az egyik férfi a vőlegénye 

volt. Mint később kiderült, a leány- 

ba mind a két olasz szerelmes volt 

s táncközben féltékenységi jelenet 
játszódott le közöttük. Egyszerre 

csak a táncoló közönség szemelát- 

tára az egyik olasz revolvert rán- 

tott elő. előbb a menyasszonyt 
majd vőlegényét több revolverlő- 
véssel agyonlőtte. A közönség ré- 
mülten menekült a tánchelyiségből 
Rendőrök és detektivek jöltek, 

akik a gyilkos olaszt üldözőbe vet- 

-ék. A gyilkos fiatalember azonban 
a nagy tolongásban kimenekült az 

ulcára, ahol több lövést adott le re- 

volveréből és a járókelők közül 
többeket megsebesitett. A párisi 

rendőrség erélyes nyomozást indi- 

tott a megszökött gyilkos kézreke- 

- Nagy tüz egy jasii szállodá- 

ban. Tegnap nagy tüz ütött ki a 

jasii Paris szállodában. A tüz a 

szállodai vendégek között óriási 

pánikot okozott, dea tüzoltók 

gyorsan megérkeztek s a szálloda 

lakóit sikerült megmenteni. A tüz- 

oltók kétórás megfeszitett munka 

után tudták a lángnyelveket elol- 

tani. A bevezetett hatósági vizsgá- 

lat a tüz keletkezési okát még nem 
tudta megállapitani. 
- Lezuhant egy német léghajó. 

Egy német léghajó Dueseldorfban 
lezuhant. Az utasok közül egy su- 

lyosan megsebesült, kettő minden 
sebesülés nélkül uszta meg a sze- 
rencsétlenséget. 
Autóexpedicót vezet Libiába 
egy német tudóss Frobanius Leó 
ismertnevü frankfurti etnogratus 
október elején két automobilon ex- 

tésre itélte. Egy vádlottat felmen- 
tett a hadbiróság. 

pediciót vezet Libáába, egészen a' 



.
.
.
.
.
.
.
 

FÖLDRENGÉS VOLT OLASZOR. 
SZÁGBAN 

(Róma.) Tegnap reggel az olasz- 
országi Abruzzokban nagy földren- 
gés pusztitott, amelynek központja 

Sulmona és Pescare volt. A sebesül. 
tek száma Sulmonában 20. Az anya 

gikár jelentéktelen. 

- Magyar gyermeknek tilos az 
óvoda Lippán. A lippai magyarsá- 
sot egy feltünő intézkedés tartja iz 
galomban. A Notre Dame iskola- 
pővérek a leány elem! iskola és 
gimnázium mellett óvódát is tarta. 
nak fenn, ahová évtizedeken ke- 
resztül, minden különösebb aka- 
dály nélkül vették fel a gyermeke- 
ket. Ez évben szintén több magyar 
szülő óhajtotta gyermekét az óvó- 
dába adni, a beiratkozás alkalmá- 
val azonban azt a feltünést keltő 
felvilágositást kapták a zárda fő- 
nöknőjétől, hogy magyar anya- 
nyelvü gyermekeket a legjobb aka 
rat mellett sem vehetnek fel az 
óvódába, mert szigoru rendeletet 
kaptak a tanfelügyelőségtől. mely 
szernt a magyar anyanyelvü gyer- 
mekeket az óvódába felvenniök 
nem szabad és azokat utasitsák az 
állami óvódába. Az ügyben a lip- 
pai Magyar Párt tegnap este ülést 
tartott, amelyen elhatározták, 
hogy az ügyet nem tekintbetik el- 
intézettnek és a szülők nevében az 
illetékes egyházi fórumokon ke- 
resztül, a közoktatásügyi minisz- 
terhez fordulnak orvoslásért. 

gyujtogattlak hogy megkap- 
hassák a biztosítási összgeeket. Mis 
kolci jelentés szerint az abaujme- 

gyei Nagybátor községben 731 la- 
A snak mintegy 150 háza állott 
még a mult évben. Az utóbbi idő- 
ben azonban 25 esetben verték fél- 
re a falu harangját. mert hol itt 
hol ott ütötte fel fejét a „vörös ka- 
kas", A 35 tüzeset alkalmával ösz- 
szesen 114 ház pusztulk el. ame- 
lyek zsuppfedelesek voltak, de a 
tüz után a biztositó társaságok pén 
zéből eddig 45 cserép és palatetős 
házat épitettek, A hatóságoknak 
feltünt, hogy a községi lakosok egy 
kedvüen viselkednek a gyakori tü- 
zeknél és nem segitenek a csekély 
számu tüzoltóknak. Ezért gyanuba 
fogták a nagybátoriakat és vallatni 
kezdték őket, A csendőrségen aztán 
szinte páratlanul álló biztositási 
csalás derült ki. Az tudniillik, hogy 
a gazdák maguk gyujtották fel há- 
zaikat. hogy igy szerezzék meg a 
biztositási összegeket. A csendőr- 
ség egész sereg tüzkárosultat letar- 
tőztatott. 
- Loeánytalálkozó Alvernán. Ok 

tóber 1-én, vasárnap a kolozsvári 
katholikus leányegyesületek rész- 
vételével az Alvernán egész mapos 
leánytalálkozót rendezünk. Dél- 
előtt 10 órakor szentmise. közös 
szent áldozás Szentbeszéd fél 12 
órakor megnyitó ünnepély. Dél- 
után fél 4 órakor litánia 4 órakor 
diszgyülés, utána körmenet és föl- 
ajánlás a Szüzanyának. Műsoron 
szerepelnek: Dr. Hirschler József 
prelatus-plebános, 
Károly rendtartomány-főnök, Nagy 
Marianna, Alberthy Erzsébet, Mil- 
ler Piroska, P. Puskás Hugolin. 
Kedvezőtlen idő esetén a leányün- 
nepséget azonos programmal a 
Szentferencrendi Kolostor nagyter- 
mében tartjuk meg Hideg és me- 
leg büfféről. valamint autóbuszjá- 
ratról gondoskodunk. Nagysikerü- 
nek igérkező leánytalálkozónkra 
Kolorsvár egész leány társadalmát 
szeretettel hivja és várja a rende- 

óhajtanak felvenni a szomszédos 

dr. P. Imets 

Szoros kapcsolatot éhajt 
a kisantant Magyarországgal 
a Dunamedéence kérdésében 

(SZINAJA.) Ma délben tartottaák 
záróértekezletüket a kisantant ál- 
lamok külügyminiszterei Szinajá- 
ban. A délutáni tanácskozásoknak 
nagy fontosságot kölcsönzött az a 
körülmény, hogy ezen az utolsó ülé 
sen résztvett Károly király és Sán- 
dor jugoszláv király is. A külügy- 
miniszterek bemutatták a két ural- 
kodónak a ksantant konferencia 
részletes lefolyásáról szóló sajtó- 
közlemény teljes szövegét. Az ural- 
kodónak a kisantant konferencia 
zonyitani a világ közvéleménye 
előtt, hogy döntő fontosságu kér- 
déseket vitattak meg Szinajában, 
amelyeket a kisantant államok hi- 
ven be is fognak tartani. ; 
Döntő fontosságu eseménye a 

kisantant konferenciának, hogy a 
Duna-medence kérdésében Romá- 
nia, Csehszlovákia és Jugoszlávia 
rövid időn belül szoros kapcsolatot 

Magyarországgal. A kisantant álla- 
mok azt óhajtják, hogy állandó jel- 
legü együttmüködés jöjjön létre a 
Duna-medence államai között és 
közös szerződésekkel rendezhessék 
az ipari és mezőgazdasági államok 
egymás között való helyzetét. A 

sának a kisantant államok az ipari 
és mezőgazdasági terémekek köl- 
csönös kicserélését tartják és Benes 
tervezete szerint ezem az alapon 
tesznek komoly lépéseket a Duna- 
medence kérdésének mielőbbi meg- 
oldására.::: 

MINISZTERTANÁCS A KIS. 
AANTANT KONFERENCIA 

(Bukarest.) A kormány a kisan: 
tant konferencia befejezése után 
ma minisztertanácsot tart, amely- 
nek legfont sabb pontja a külföldi 
hitelezők elutasitó magatartásával 
szemben tanusitandó álláspont lesz. 
Két megoldás áll a kormány előtt: 
vagy ; 

umegszakitani minden tárgya. 
lást a külföldi hitelezőkkel 
és visszahivni a párisi delegációt 
ha a hitelezők nem mutatnak en- 
gedékenységet. vagy október 15-ig 
várni a végső megszakitásásal, mert 

talán addig rendeződik a kér- 
dés, 

Titulescu bevárja a minisztertanács 
mai döntését és azután Benes cseh- 
szlovák külügyminiszterrel együtt 

gazdasági válság egyedüli megoldá- 
Genfbe utazik a Népszövetség ülé- 

l sére. 

Ötezer halálos áldozata van 
a mexlikól 

(Newyork.) Tegnapi számában 
beszámolt a „Jóestét!" arról a bor- 
zalmas itéletidőről, amely Mexikó 
nyugati partvidékein pusztitott. 
Ujabb jelentéseink szerint az orkán 
nak 

leirhatatlan rombolás jelzi 
mindenütt a borzalmas utját. 

Tampico városa 

csaknem feljesen megsemmi- 

sült. ; 
A legujabb jelentések a halottak 

orkánnak 
ütezerre becsülik. Az anyagi 

kár felbecsülhetetlen. 
Tampico város épségben maradt 
épületeiben kórházakat rendeztek 
be. Az egyik kórház, amelyben 

rengeteg sebesült feküdt a vi- 
har rombolásai következté- 
bben összeomlott 

lés a betegeket egytől-egyig maga 
alá temette. A vasuti sinek töltései 
mindenütt összeomlottak. 
Az amerikai kormány repülőgé- 
pekkel küldött élelmiszert a baj- 
bajutott szerencsétlenek élelmezé- 

! 
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számát sére. 

Börtönbe juttatta a memzet- 
közi betörőt a nagy szerelem 

(Cetatea-Alba.) Az utóbbi időben 
Cetatea-Albaban több betörést kö- 
vettek el. A betörések kivétel nél- 
kül fényes nappal történtek és min 
den esetben pénzt és ékszertárgya- 
kat vittek el. A rendőrség hosszu 
időn keresztül nyoamozott. mig vég- 
re a gyanu egy jólöltözött idegen 
fiatalemberre irányult, aki egy oda 
való fiatal leánnyal készült házas- 
ságra lépni. 

Dimitriu komiszár. aki a nyomo 
zást vezette, valami ügyben fel- 
ment az anyakönyvvezetőséghez. 
Történetesen a gyanusitott fiatal- 
ember pont ekkor tartotta polgári 
házasságkötését. A komiszár kény- 
telen volt bevárni a hivatalos ak- 
tus befejezését. amelynek befejezte 
után az ujdonsült férjhez lépett és 
ügyes irükkhöz folyamodott. Azt 
mondta hogy bizonyitékok vannak 
a birtokában s ha - fiatal férj el 
akarja kerülni a letartóztatását, 

zial 

ugy honorálja a szolgálatait. A be- 
törő ekkor 

ezer lejt akart adni a komi 
szárnak, aki ragaszkodott ah- 

hoz, hogy a betörésből szárma- 
zó zsákmány felét kapja. 

A betörő szorongatott helyzeté- 
ben bocsánatot kért feleségétől és a 
tanuktól s kocsiba ült a komiszár- 
ral akit a lakására vitt, ahol 

alopott ékszerek egy részét a 

komiszárnak akarta átadni 
Dumitriu azonban letartóztatta a 

leleplezett gonosztevőt, ; 
A rendőrségen kiderült, hogy a 
letartóztatottat Trofin Hohotnak 
hivják, aki . 

mint kasszafuró az összes na 
gyobb európai városokban 

müködött már. 

Kihallgatása alkalmával elmondot- 
ta. hogy azért jött Cetatea-Albaba, 

nmnéhány betörést kövessen el és 

ugy tervezte, 

szakit régi mesterségével, Azonba 

utólamikor örökre feledni akarta , 

élet első lépése a börtön felé ve. 

ífeleségével együtt szekéren igye 

Nagylakra tartott és Pécska hatá- 

totta a szerencsétlen embert. A 

Azonban a városi parkban megis. 
merkedett egy fiatal nővelb akib 
szerelmes lett és a szerelem a hi. 
zasság felé vezetett. Ez tartotta to. 
vábbra is a városban. Eredetile, 

hogy vőlegénység 
alatt még néhány nagyobb betörég, 
követ el és a házasságkötés után 

a végzet abban a pillanatban ért 

multat s a házasságkötés után az u 

zetett. . 

- Rendőrségi hirek. Tegnap dél 
után a Berde Mózes-uccában ket. 
tős baleset történt. Chirilla Cráciun 
katona kerékpárral száguldott vé. 
gig az uccán és elütött egy kisfiut 
aki éppen az óvodából jött ki. A 
katona a baleset után ujra éel 
akart ugrani a kerékpárjára, azon. 
ban ebben a pillanaiban egy autó 
közeledett, a katona elveszítette , 
lélekjelenlétét és az autóba ütkö. 
zött. ChiriHa Cráciun a baleset kő. 
vetkeztében lábtörést szenvedett, a 
elütött kisfiu azonban kis horzso 
lásokkal meguszta a balesetet. - 
Rosenberger Hermann Tordai-ut 9. 
szám alatti lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy lakására egy is. 
meretlen nő hatolt be, aki 4 ezer 
lejt lopott el. - Hirsch Aladár 
Dézsma-uccai lakos tegnap délután 
a postán egy csomagot akart kivál- 
tani. miközben ismeretlen tettes ki 
lopta zsebéből 2 ezer lejt tartal. 
mazó pénztárcáját, 

- Hadbirósági hirek. Varga Dá- 
niel a 86. gyalogezred közkatoná. 
ja elaludt őrhelyén és ezért került 
a hadbiróság elé. Két hónapra itél. 
ték. - Nicolae Ioan csendőrkato- 
na egy ismerősétől 3400 lejt lopott 
el. Az iélet másfél év. - Kiss Já- 
nos és Brenner Sándor a nagyenye- 
di katonai zenekar tagjai közösen 
feltörték egyik társuk ládáját s ab. 
ból 500 lejt loptak el. Kiss János 
felett távollétében mondott itéletet 
a hadbiróság és 3 évi elzárást ka- 
pott, mig a tárgyaláson megjelent 
Brenner Sándor. akinek csak mel- 
lékszerepe volt a lopásban. 6 hó- 
napi büntetéssel uszta meg a hadbi. 
rósági eljárást. 

- Haitál diószedés közben. Meg 
renditő szerencsétlenség történt a 
pécska-glogováci országuton. Ko- 
vács Mihály glogováci gazdálkodó 

kezett Pécska felé A gazdálkodó 

rában egy kis pihenőre megállt az 
országuton. Kovács felmászott az 
országut mellett huzódó diófasor 
egyik fájára, hogy diót szedjen fe- 
leségének. Diószedés közben hir 
telen hozzáért az országut mentén 
kiépitett villanyhuzalhoz és a ma 
gasfeszültségü áram halálra suj- 

gazdálkodó szénné égett. Holtteste 
nem zuhant le a fáról, hanem ugy 
maradt ott a faágon, ahogyan ke 
zével fogta a magasfeszültségü 
áram dróthuzalát. Felesége. mikor 
észrevette férje halálos szerencsét 
lenségét. a kocsival kétségbeeset- 
ten hajtatott be Pécskára, ahol je- 
lentést tett a csendőrségen. Balogfi 
Mihály a villanygyár pécskai meg 
bizottja a csendőrséggel együtt ki- 
szállt a szerencsétlenség három ki 
lométernyire lévő szimhelyére. 
Megjelent a hatósági orvos is, aki 

azonban csak a beállott halált kon 
sfatálhatta, - 


